

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 170

28 августа 1948 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

Своевременно подготовить все звенья транспорта к зиме

От бесперебойной работы железнодорожного транспорта, от выполнения растущих планов погрузки и перевозок в большой мере зависит успешное развитие всей советской экономики. Железные дороги — это кровеносные сосуды государства. Вот почему ежегодно выделяются огромные средства на новое железнодорожное строительство, на реконструкцию ранее выстроенных дорог, на поддержание всей сети их в надлежащем порядке.

В первом полугодии, в весенне-летние месяцы нынешнего года железнодорожники добились значительных успехов как в деле восстановления магистралей в районах, подвергавшихся временной оккупации, так и в выполнении эксплуатационных измерений. Но уровень работы транспорта еще отстает от тех требований, которые предъявляет к нему наше растущее народное хозяйство. Задачей железнодорожников является еще более энергичное и быстрое наращивание темпов перевозок, погрузки и выгрузки. Для этого необходимо ровная, равномерная работа в течение всех времен года.

Близится осенне-зимний период, несущий с собой дополнительные трудности в работе железнодорожного конвейера.

В письме к Иосифу Виссарионовичу Сталину, принятом миллионы работников транспорта во Всесоюзный День железнодорожника 1948 года, этот вопрос выделен особо, так один из важнейших, первостепенных. Работники всех отраслей и профессий железнодорожного транспорта обятались «подготовить ходячество транспорта к предстоящей зиме и обеспечить бесперебойную ра-

боту и отделения еще не приобретенного размаха, тех темпов, которые обеспечивают успешное проведение всего комплекса намеченных мероприятий.

В депо Орск, где объем работ по подготовке к зиме исключительно велик, руководители предприятия (начальник тов. Филиппов) все еще проявляют в этом деле благородные и самоуспокоенность. Подготовка к работе в зимних условиях производственных зданий, оборудования, подъездных путей, отопительных систем ведется такими темпами, будто сейчас не последние дни лета, а лишь его начало. График ремонтных работ сорван, по мер к быстрейшему извертыванию упущенного не принимается. Упускает этот вопрос из поля своего внимания и партийное бюро депо (секретарь тов. Анизов). Партийная организация не мобилизована на скорейшее выправление допущенных недостатков. Мало внимания уделяется тем паровозникам, которые предстоящей зимой будут впервые работать на транспорте в зимних условиях. Их обучение по-настоящему не организовано, хотя руководители депо отлично понимают, что этим залог безаварийной, нормальной работы.

Неудовлетворительны темпы подготовки к зиме водоснабжения, цехов и оборудования вагонного участка, производственных помещений угольного склада и ряда других, не менее важных звеньев железнодорожного конвейера.

В подготовке транспорта к работе в зимних условиях железнодорожники, по примеру прошлых лет, мо-

УБОРКА УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Краснодар

В центральной и южной зонах края созрел подсолнечник. Началась выборочная уборка. Повсеместно урожай выше прошлогоднего. В нынешнем году кубанские колхозы изымают в основном сортовой подсолнечник, выведенный лауреатом Сталинской премии Пустовойтом. Только благодаря переходу на высокурожайные и высокомасличные сорта Кубань дает в этом году почти на сотни тысяч пудов растительного масла больше, чем два года назад.

Минск

Первыми в Белоруссии закончили теребление и расстил льна колхозы и единичные крестьянские хозяйства Гродненской области. Близки к окончанию этой работы Барановичская и Полесская области. В Республике Лен убрали с площади видов больше, чем на это же время в прошлом году. Повсеместно началися обмолоты. Колхозы Гомельской, Полесской и Бобруйской областей уже обмолотили более половины убранныго урожая.

Кострома

Льноводы области ведут теребление, обмолот и расстил льна. Колхозы приступили к сдаче государства льносемян. Убрано на 14 тысяч тонн льна больше, чем в 1947 году.

Новая серия популярной литературы

Всероссийское общество охраны природы выпускает новую серию популярной литературы. В серии вшли: календарь природы, атлас вредителей леса, книги — «Берегите лесные богатства», «Промысловые птицы и их охрана», «Местные птицы и животные», «Ботаничес-

Москва, Кремль

Товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Расширенное заседание Президиума Академии наук ССР, посвященное обсуждению вопроса о состоянии и задачах биологической науки в Академии наук ССР, обращается к Вам, наш любимый вождь и учитель, с сердечным большевистским приветом и благодарностью за внимание и помощь, которые Вы повседневно оказываете советской науке и советским ученым. Советская наука обязана Вам своими лучшими достижениями. Вы всегда направляли развитие науки в интересах народа. Вы всегда помогали и помогаете нам побеждать реакционные, враждебные народу учения, оберегать передовую советскую науку от опасности отрыва ее от народа от практики.

Недавно закончившаяся сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, доклад академика Т. Д. Лиценко «Об положении в биологической науке», обзоренный Центральным Комитетом ВКП(б), имеет решающее значение для дальнейшего развития биологической науки.

Перед нами стоит задача исключительной важности — развивать мичуринскую биологическую науку и искоренять антинародное, идеалистическое, вейсманитско-морганистское направление в биологии.

Лучшие представители естествознания нашей страны: Сеченов, Павлов, Мечников, Тимирязев, Мичурин, Докучаев, Вильямс были борцами за передовую биологическую науку, отстаивали материалистическую теорию развития органического мира. Наши великий соотечественник академик И. В. Мичурин создал новую эпоху в развитии материалистической биологии. Официальная наука старой России не сумела и не способна была оценить великого преобразователя Мичурин и его учения. Мичурин примет все необходимые меры, чтобы в биологических чистигутах, журналах и издательствах получила полное развитие мичуринская биологическая наука. Биологические институты Академии наук планируют для своих научных исследований цели приближения работы институтов к нуждам народного хозяйства страны. В планах биологических учреждений займет должное место работа по теоретическому обобщению достижений мичуринской биологии и

дейсманизм, морганизм. Это идеалистическое направление, господствующее в капиталистических странах, нашло, к сожалению, сторонников среди части советских биологов, и, особенно, среди некоторых ученых биологических наук Академии наук ССР.

Президиум Академии наук ССР и Büro отделения биологических наук допустили серьезнейшую ошибку, отказавшую поддержку мичуринско-морганистскому направлению в учреждении мичуринского учения. Президиум Академии наук неудовлетворительно руководил биологическими учреждениями Академии наук. На руководящих постах некоторых биологических учреждений Академии наук оказались противники мичуринского учения. В результате этого научные учреждения отделения биологических наук слабо содействовали решению практических задач социалистического строительства.

Президиум Академии наук обещает Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, и в Вашем лице нашей партии и правительству, решительно исправить допущенные пами ошибки, перестроить работу отделения биологических наук и его институтов и развивать биологическую науку в подчинении материалистическом, мичуринском направлении.

Академия наук примет все необходимые меры, чтобы в биологических чистигутах, журналах и издательствах получила полное развитие мичуринская биологическая наука. Биологические институты Академии наук планируют для своих научных исследований цели приближения работы институтов к нуждам народного хозяйства страны. В планах биологических учреждений займет должное место работа по теоретическому обобщению достижений мичуринской биологии и

ты транспорта еще отстает от тех требований, которые предъявляет к нему наше растущее народное хозяйство. Задачей железнодорожников является еще более энергичное и быстрое наращивание темпов перевозок, погрузки и выгрузки. Для этого необходимо ровная, равномерная работа в течение всех времен года.

Близится осенне-зимний период, несущий с собой дополнительные трудности в работе железнодорожного концерна. В письме к Иосифу Висарионовичу Сталину, принятом миллионы работников транспорта во Всесоюзный День железнодорожника 1948 года, этот вопрос вынесен особо, как один из важнейших, первостепенных. Работники всех отраслей профессий железнодорожного транспорта обязались «подготовить хозяйство транспорта к предстоящей зиме и обеспечить бесперебойную работу железных дорог в зимних условиях; подготовить к работе зимой кадры транспорта, особенно молодых железнодорожников, научить их преодолению зимних трудностей и вооружить передовым опытом стахановско-кристаллоподобной работы». За решение этой задачи сейчас повсеместно развертывается деятельность борьбы.

Однако ознакомление с подготовкой к зиме на Орском узле не дает возможности сказать, что эта неотложная и большая работа здесь проходит удовлетворительно. Нет, подготовка к зиме на предприятиях и агломератах Орского железнодорожного

района организована на макушках больший, чем на это же время в прошлом году. Повсеместно начали обмолот. Колхозы Гомельской, Полесской и Бобруйской областей уже обмолотили более половины убрачного урожая.

Кострома

Льноводы области ведут теребление, обмолот и раскаты льна. Колхозы приступили к сдаче государству льноземли. Убрано на 14 тысяч гектаров льна больше, чем в 1947 году.

Новая серия популярной литературы

Всероссийское общество охраны природы выпускает новую серию популярной литературы. В серии волни: календарь природы, атлас вредителей леса, книги — «Берегите лесные богатства», «Промысловые птицы и их охрана», «Местные прогнозы погоды» и другие.

Изучение русского языка в Туркмении

В районах Туркмении широко развернулось изучение русского языка сельским активом. В республике создано 200 кружков, охватывающих более 2 с половиной тысяч активистов.

положении в биологической науке», обренный Центральным Комитетом ВКП(б), имеют решающее значение для дальнейшего развития биологической науки.

Перед нами стоит задача исключительной важности — развивать мичуринскую биологическую науку и искоренить антинародное, идеалистическое, вейсманнско-морганитское направление в биологии.

Лучшие представители естествознания нашей страны: Сечевин, Павлов, Мечников, Тимирязев, Мичурин. Докучаев, Вильямс были борцами за передовую биологическую науку, отстаивали материалистическую теорию развития органического мира. Наш великий соотечественник академик И. В. Мичурин создал новую эпоху в развитии материалистической биологии. Официальная наука старой России не сумела и не способна была оценить великого преобразователя Мичурину и его учения. Мичурин был открыт для нашего народа и для передовой науки гением Ленина и Сталина. В советской стране, в условиях победы социалистического строя, учение Мичурину приспособлено замечательные плоды и получило широкие возможности для своего развития.

В противовес революционному мичуринскому учению определилось реакционное течение в биологии —

социалистического строительства. Президиум Академии наук обещает Вам, дорогой Иосиф Висарионович, и в Вашем лице нашей партии и правительству, решительно исправить допущенные нами ошибки, перестроить работу отделения биологических наук и его институтов и развивать биологическую науку в духе материалистическом, мичуринском направлении.

Академия наук примет все необходимые меры, чтобы в биологических чистягах, журналах и издательствах получила полное развитие мичуринская биологическая наука. Биологические институты Академии наук пересматривают планы своих научных исследований с целью приближения работы институтов к нуждам народного хозяйства страны. В планах биологических учреждений займет должное место работа по теоретическому обобщению достижений мичуринской биологии и разработанию реакционной вейсманнско-морганитской «теории».

Мы обещаем Вам, товарищ Сталину, занять ведущее положение в борьбе против идеалистических реакционных учений, расчистить все пути для беспрепятственного развития передовой советской науки во имя великих целей нашего народа, во имя победы коммунизма.

Президиум Академии наук СССР.

День нашего города



Коллектив тарного завода выполняет заказы по изготовлению парт для школ города.

На снимке: столяр-стахановец Н. Ф. Швабенланд за сборкой школьных парт.

Фото П. Лигостаева.

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

26 и 27 августа в Доме культуры Нового города проходило совещание учителей города. С докладом об итогах работы школ в 1947 — 48 учебном году и задачах учительства

в наступающем учебном году выступил глава администрации города Краснинникова. Подробный отчет о работе совещания будет опубликован в следующем номере.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ МАСЛОБОЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В нынешнем году к переработке рабочей силы. Уже в течение ближайших трех месяцев выпуск продукции возрастет вдвое по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В предкрайском социалистическом соревновании коллективы предприятий маслобойной и жировой промышленности обязались организовать бесперебойную переработку поступающих на предприятия масличных семян и выполнить досрочно производственную программу 1948 года.

(ТАСС)

Строительство домов для учителей

В районах Грузии, развернулось строительство домов для учителей школ. До конца года будет построено 300 одноквартирных жилых домов.



Конференция общества ДОСАРМ

На мясокомбинате проведена первая конференция добровольного общества ДОСАРМ.

Делегаты цеховых организаций общества заслушали доклад заведующего военным отделом горкома ВЛП(б) тов. Смирнова о задачах Добровольного общества содействия армии, обсудили планы работы на ближайшее время. Избран оргкомитет общества и ревизионная комиссия.

Я. Бондарь,

пред. оргбюро ДОСАРМ по Воронцовскому району.

Тротуары и ограды

После асфальтирования дороги в центре города нефтяников, строители управления № 8 приступили к мощению и покрытию асфальтом тротуаров, параллельных этой дороге.

Здесь же начаты работы по возведению капитальных металлических оград.

На страже здоровья детей

Успех однодневных детских консультаций

Прошло полтора месяца с того дня, как в Орске начали свою работу однодневные детские консультации. Почти медицинской общественности города в организации непосредственной живой связи с матерями дал неизвестные результаты: каждую среду ранним утром до трех с половиной тысяч матерей посыпают эти своеобразные, расположенные на свежем воздухе пункты массовой агитации за укрепление здоровья малышей.

Была в начале у кое-кого из врачей некоторая неуверенность: придут ли матери с маленькими детищами в такую рань — 7 часов утра? Первая же «срёда» (14 июля) разбила это сомнение. Сейчас, когда таких «срёд» проведено 7 и регулярное посещение консультаций матерями стало непреложным фактом, можно без преувеличения сказать, что встречи матерей с врачами вошли в быт.

Наступает осень. Работу однодневных консультаций необходимо реорганизовать применительно к новому периоду и его особенностям.

Предстоит научить мать тому, как бороться за здоровье ребенка в условиях осени и надвигающейся зимы, как предупреждать такие заболевания, как воспаление легких, грипп, корь и т. п., как правильно кормить и ухаживать за ребенком, чтобы не допустить радиита, дистрофии, как в условиях осенне-зимнего периода защищать детский организм и обеспечить его полноценное развитие.

Работу консультаций предстоит соочно связать с прививками против кифтерии и оспы.

Полугодомесчный опыт дает полную возможность расширять охват консультациями матерей детей, не ограничиваться детьми раннего ясельного возраста, а вовлечь в посещение консультаций и матерей с детьми дошкольного возраста, не охваченных детскими садами.

Наставничество расширяется и углубляется в связи с матерями, коллегиями медицинских работников города. Пойдет единственный правильный путем нашего советского здравоохранения — путем плановой профилактики.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Плоды созидательного труда

Наша страна переживает дни великого трудового подъема. Идет в гору промышленность, особенно ее ведущие отрасли — угольная и металлургическая. Колхозное крестьянство собирает богатый урожай и успешно выполняет план хлебозаготовок.

Созидательный труд советских людей дает исключительно плодотворные результаты. Об этом особенно убедительно свидетельствует ход выполнения плана восстановительных работ в районах, пострадавших от вражеской оккупации.

21 августа 1943 года, в разгар боев с немецко-фашистскими захватчиками, советское правительство и Центральный Комитет ВКП(б) приняли историческое постановление «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». За 5 лет, пропедущих с этого знаменательного дня, советский народ проделал гигантскую работу. Районы и области, опустошенные врагом, города, превращенные врагом в развалины, ныне живут полновесной советской жизнью. Только советскому государству, несмотря на то, что опе-

больше других государства пострадало в войне, оказалось под силу возродить в короткий срок огромные территории, опираться на свои собственные средства, не прибегая к кабальных займам.

Вот несколько фактов и цифр, в наибольшей степени характеризующих масштаб проведенных работ.

В селах освобожденных районов Российской Федерации за пять лет построено около миллиона жилых домов, куда переселились из землянок 4.500 тысяч колхозников. Кроме того построено 300 тысяч хозяйственных построек и более 25 тысяч культурно-бытовых учреждений.

В селах Белоруссии построено свыше 340 тысяч жилых домов, куда переселено из землянок более миллиона 800 тысяч колхозников.

Введены в действие почти все фабрики и заводы в Курской, Великолукской, Смоленской и других областях.

и все другие металлургические предприятия Украины, Ново-Краматорский машиностроительный завод, Харьковский и Сталинградский тракторные заводы и сотни других возрожденных предприятий уже давно выпускают машины и оборудование. Шахты Донбасса дают больше трех четвертей довоенной добычи угля. Гордость советского народа — ДнепроГЭС имени В. И. Ленина — снова в строю и дает ток многим промышленным предприятиям Приднепровья. В городах и селах Молдавии, Латвии, Эстонии, Литвы, Белоруссии и Карело-Финской ССР — во всех республиках, краях и областях, пострадавших от вражеской оккупации, — сказалась великая преобразующая сила творческого труда советского народа.

Темпы восстановительных работ и нового строительства нарастают. Трудящиеся массы, не успокаиваясь на достигнутом, с воодушевлением борются за выполнение программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, изложенной в плане послевоенной сталинской пятилетки.

В этом патриотическом движении ярко проявляется выросшая социалистическая сознательность колхозного крестьянства. Днем и ночью движутся к государственным элеваторам красивые обозы с хлебом.

Трудящиеся города могут и должны всемерно помочь колхозникам выполнить свои социалистические обязательства перед Родиной. Формы этой помощи уже давно определились. Это — посылка людей для участия в уборке, автомашин для ускорения вывозки хлеба из элеваторов, ремонтных бригад и т. д.

Многое в этом празднении уже делается. Эту работу надо усилить особенно в восточных районах страны, где массовая уборка хлебов и хлебозаготовки развернулись неадекватно и где сроки уборки чрезвычайно сжаты.

На Урале инициатором в этом важном деле выступил колхозник Уралмашзавода. Уралмашевцы послали в колхозы подпесчаного Манчурского района на уборку зерновых 200 рабочих и служащих завода. Колхозы взяли на себя обязательство вывезти из колхозов заводским транспортом на государственные склады не менее 120 тысяч пудов зерна и 90 тысяч пудов картофеля и овощей нового урожая. Кроме того, они направляются в подпесчаный район элеваторизованных рабочих с инструментом.

На-днях посыпали заявки в межбилиотечный агенент города Чкаловской областной библиотеки.

Мы хорошо отдохнули

Этим летом мы отыхали в пионерском лагере никелькомбината, расположенному в густом айдарлыинском лесу. В лагере было очень весело. Любимыми нашими занятиями были сбор ягод в лесу, комплектование гербариев из растений и коллекции насекомых.

Много экскурсий и походов совершили мы во время пребывания в лагере. В игре «Пропавшее звено» участвовал весь лагерь. Это очень интересная и занимательная игра.

Нашей сменой закончил свою работу лагерь. Когда пионерский горн известил конец лагерной жизни, мы простились с этим чудесным уголком природы.

Через несколько дней мы снова сядем за школьные парты. Много интересного расскажем своим товарищам о жизни в лагере.

Большое пионерское спасибо руководителям никелькомбината за хороший, здоровый отдых, который мы получили в пионерском лагере.

Макарова, Свечникова, Биркенгоф, Тихонова, Максимова, Приватко и другие пионеры 3-го отряда.

— о —

Межбиблиотечный абонемент

Все большие читателей библиотеки имени Шевченко пользуются услугами межбиблиотечного абонемента. Через него они выписывают из крупнейших библиотек нужные им книги.

Читателю Д. И. Лопинину — преподавателю школы № 33 — для работы над диссертацией по физике понадобилась книга Френкеля «Квантовая теория газов». У нас ее не оказалось. Через межбиблиотечный абонемент мы ее выписали из Чкаловской областной библиотеки.

По заявке читателя Воронинова — учащегося школы рабочей молодежи — были выписаны через межбиблиотечный агенент две книги по истории В. Слоня «Жизнеописание Наполеона» (первый и второй тома) из библиотеки имени Ленина города Ленинграда.

На-днях посыпали заявки в межбиблиотечный агенент города Чкаловской областной библиотеки.



всех осени и наступающей зимы, как предупреждать такие заболевания, как воспаление легких, грипп, корь и т. п., как правильно корчить и ухаживать за ребенком, чтобы не допустить ракита, дистрофии, как в условиях осенне-зимнего периода защищать детский организм и обеспечить его полноценное развитие.

Работу консультаций предстоит соединить с прививками против холертии и оспы.

Подтуромесячный опыт дает полную возможность расширить охват консультациями матерей и детей, не ограничиваясь детьми раннего ясельного возраста, а вовлечь в посещение консультаций и матерей с детьми дошкольного возраста, не охватченных детским садами.

Настойчиво расширяя и углубляя свои связи с матерями, коллектив медицинских работников города пойдет единственно правильным путем нашего советского здравоохранения — путем плановой профилактики и этим внесет свой вклад в выполнение задач дальнейшего укрепления здоровья детей.

М. Юзефсон,
санитарный врач.

государству, несмотря на то, что оно больше других государства пострадало в войне, оказалось под силу возродить в короткий срок огромные территории, опираясь на свои собственные средства, не прибегая к кабальных займам.

Вот несколько фактов и цифр, в небольшой степени характеризующих масштаб проведенных работ.

В селах озерообразований районов Российской Федерации за пять лет построено около миллиона жилых домов, куда переселились из землянок 4.500 тысяч колхозников. Кроме того построено 300 тысяч хозяйственных построек и более 25 тысяч культурно-бытовых учреждений.

В селах Белоруссии построено свыше 340 тысяч жилых домов, куда переселено из землянок более миллиона 800 тысяч колхозников.

Введены в действие почти все фабрики и заводы в Курской, Великолукской, Смоленской и других областях.

Героический труд советских людей позволил в короткий срок поднять из руин и вести в действие такие гигантские заводы как «Азовсталь», «Запорожсталь», Днепропетровский и ДнепроГЭСовский заводы.



Саратов. Рабочие и служащие завода комбайнов живут в благоустроенных многоэтажных домах. При заводском городке имеются магазины, детские сады, поликлиника, мастерские другие культурно-бытовые учреждения.

На снимке: в городке завода комбайнов.

Фото Е. Соколова.
(Фотохроника ТАСС).

обязательства перед Родиной. Формы этой помощи уже давно определились. Это — посылка людей для участия в уборке, автомашин для ускорения вывозки хлеба на элеваторы, ремонтных бригад и т. д.

Многое в этом направлении уже делается. Эту работу надо усилить особенно в восточных районах страны, где массовая уборка хлебов и хлебозаготовки развернулись недавно и где сроки уборки чрезвычайно сжаты.

На Урале инициатором в этом важном деле выступил коллектив Уралмашзавода. Уралмашевцы посыпали в колхозы поднебесного Манчжурского района на уборку зерновых 200 рабочих и служащих завода. Коллектив завода взял на себя обязательство вывезти из колхозов заводским транспортом на государственные склады не менее 120 тысяч пудов зерна и 90 тысяч пудов картофеля и овощей нового урожая. Кроме того, они направляют в поднебесный район эвакуированных рабочих с инструментом и материалом, необходимым для ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря. Приезду коллектива Уралмашзавода последовали другие уральские предприятия.

И. Владимиров.

Межбиблиотечный абонемент

Все большие читателей библиотеки имени Шевченко пользуются услугами межбиблиотечного абонемента. Через него они выписывают из крупнейших библиотек нужные им книги.

Читателю Д. И. Лопинову — преподавателю школы № 33 — для работы над диссертацией по физике понадобилась книга Френкеля «Квантовическая теория газов». У нас ее не оказалось. Через межбиблиотечный абонемент мы ее выписали из Чкаловской областной библиотеки.

По заявке читателя Воровшикова — учащегося школы рабочей молодежи — были выписаны через межбиблиотечный абонемент две книги по истории В. Слон «Жизнеописание Наполеона» (первый и второй тома) из библиотеки имени Ленина города Ленинграда.

На днях посланы заявки в межбиблиотечный абонемент города Чкаловска на книги по методике преподавания английского языка для педагога Павловой и по медицине для преподавателя Фельдшерско-акушерской школы Берингольц.

Библиотекарь Л. Макарова.

ми организациями. Необходимо повысить ответственность райкомов комсомола за улучшение содержания комсомольской и пионерской работы в школе.

Повышение педагогического мастерства и политических знаний молодых учителей поставлено далеко не доведено. В городе около 50 процентов молодых учителей до-довольствуется средним образованием, никого не учится. Из 74 учителей комсомольцев только 21 учился заочно. Многие молодые учителя по-вседневно, систематически над собой не работают, не повышают своего делового и политического уровня.

Беседы с молодыми учителями школ № 49, 24, 15, 7 показали, что большинство из них не в курсе последних событий международной и внутренней жизни страны, новостей науки, искусства и литературы.

Учителя школы № 6 тов. Сорочкина заявила, что она в течение года не повышала своего политического уровня и шесть лет не работала над повышением своего педагогического мастерства. Тов. Сорочкина не читает и художественной литературы. Городская комсомольская организация должна в корне изменить свое отношение к руководству школьными учителястами и ученическими комсомольскими и пионерски-

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ КОМСОМОЛА В ШКОЛЕ

За последнее время комсомольские организации расширили связи с учительством, усилили влияние на учащуюся молодежь. Там, где директор школы, учителясь партийная и комсомольская организация вникают в существование работы ученических комсомольских и пионерских организаций, повседневно направляют их деятельность, там хорошие результаты учебно-воспитательной работы.

В школе № 5 руководители и учитель-коммунисты постоянно руководят комсомольской и пионерской организацией. Поэтому здесь нет ни одного комсомольца, который бы не участвовал в учебе. Комсомольская организация этой школы пользуется заслуженным авторитетом. За год здесь 22 учащихся вступили в комсомол.

Однако не все учительские комсомольские организации по-настоящему руководят работой ученических комсомольских и пионерских организаций школ.

В средних и семилетних школах города учатся сотни комсомольцев. При правильном руководстве, они способны сыграть огромную роль в воспитании учащихся. Но нынешнее

состояние комсомольской работы в ряду школ города не отвечает задачам идейно-политического воспитания молодежи. Особенно неудовлетворительно поставлена работа в комсомольских организациях школ № 9, № 49 и 24.

Известно, что главное для комсомольца-учащегося — хорошо учиться. А в этих школах далеко не все комсомольцы являются первокурсниками в учебе. Например, в школе № 9 девять комсомольцев-второгодников. Дисциплина среди комсомольцев очень низкая: часты случаи опоздания на уроки, невыполнение домашних заданий, бывали и срывы уроков. В 9 классе, например, где все комсомольцы, было сорвано два урока (по химии и литературе).

Не лучше положение и в школе № 24. Директор школы тов. Бело-городцева не вникает в существование работы комсомольской и пионерской организаций, которые работают неудовлетворительно.

В течение всего учебного года не было обсуждено на педсовете ни одного вопроса, связанный с улучшением воспитательной работы среди учащихся. Но лучше положение и в школе № 24. Директор школы тов. Бело-городцева не вникает в существование работы комсомольской и пионерской организаций, которые работают неудовлетворительно.

В течение всего учебного года не было обсуждено на педсовете ни одного вопроса, связанный с улучшением воспитательной работы, подробно изложить критические замечания и предложения. Вместо этого они поддерживали связь с учитель-

ством посредством письменных распоряжений и циркуляров через директоров школ.

Повышение педагогического мастерства и политических знаний молодых учителей поставлено далеко не доведено.

В городе около 50 процентов молодых учителей до-довольствуются средним образованием, никого не учится. Из 74 учителей комсомольцев только 21 учился заочно. Многие молодые учителя по-вседневно, систематически над собой не работают, не повышают своего делового и политического уровня.

Беседы с молодыми учителями школ № 49, 24, 15, 7 показали, что большинство из них не в курсе последних событий международной и внутренней жизни страны, новостей науки, искусства и литературы.

Учителя школы № 6 тов. Сорочкина заявила, что она в течение года не повышала своего политического уровня и шесть лет не работала над повышением своего педагогического мастерства. Тов. Сорочкина не читает и художественной литературы. Городская комсомольская организация должна в корне изменить свое отношение к руководству школьными учителястами и ученическими комсомольскими и пионерски-

Ф. Хохлов,
секретарь горкома ВЛКСМ.

НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ В ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Прилагаем
все усилия

Коллектив электротягового хозяйства деятельно готовится к зиме: производит в порядок электроподвижного состава, ремонтирует оборудование. План капитального ремонта уже выполнен на 95 процентов. Отремонтировано 5 километров низковольтной и километр высоковольтной линий. Полностью подготовлены к зиме главная подстанция и водокачка.

В этом году нам пришлось многое делать по электрификации старой водокачки. Сейчас здесь работы выполнены больше чем на 80 процентов. К 5 сентября они будут закончены.

Готовясь к зиме, мы не забываем и о подготовке кадров. Со всеми работниками регулярно проводятся занятия. Учеба организована непосредственно в цехах.

В наступающую зиму у нас будут работать восемь новичков, которым еще не приходилось сталкиваться с суровыми зимними условиями на производстве. Им мы уделяем особое внимание. Среди вновь пришедших к нам организованы дополнительные занятия, на которых молодые рабочие знакомятся с правилами ведения работ зимой.

Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы как можно быстрее и тщательнее подготовиться к зиме и чтобы в зимнее время к нам не имели никаких претензий ни паровозники, ни вагончики, ни стационарные работники.

П. Панюков,
секретарь парторганизации
электротягостанции.

—

Что нам
мешает

Связь и сигнализация на железнодорожном транспорте должны работать бесперебойно, как хороший часовой механизм. Следовательно нужно тщательно и со всей серьезностью отнести к подготовке средств сигнализации и связи в рабо-

Нет должной инициативы

Подготовка паровозного и деповского хозяйства к зиме проходит плохо. План оздоровительного ремонта локомотивов недовыполнен. Качество котельного ремонта нико — обём ремонтных работ на паровозах, стоявших на промывочном и оздоровительном ремонте, выходит за пределы норм, установленных технологическим процессом. Ремонт труб организован плохо. Очистка их от налакиани ведется кустарным способом, вручную. Паровоз № 4205 стал на повторный ремонт по котлу лишь из-за того, что при первом ремонте не были сменены дымогарные и жаровые трубы.

Августовское задание по промывочному ремонту находится под угрозой срыва. За две декады депо выпустило на 7 паровозов меньше, чем было предусмотрено. Простой локомотивов на ремонте завышен почти в четыре раза. Начальник депо тов. Филиппов и его заместитель тов. Мосаткин не проявляют должной инициативы в организации ремонтных работ.

До сих пор в депо не введен разработанный технологический процесс на ремонте паровозов. Попрежнему не работает печь для цементации деталей. Задерживается оздоровительный ремонт механического оборудования. К ремонту котлов центрального отопления по существу еще не приступали. Не отремонтированы механизмы для вывоза шлака, хотя трубы для ремонта их получены около месяца назад.

Тractionные пути депо находятся в плохом состоянии. Однако руководители дистанции пути к приведению их в порядок мер не принимают. Бритгада, производящая текущий ремонт путей, вместо девяти рабочих имеет только четырех, которые не в силах справиться с большим объемом работ.

Производственные помещения депо к зиме также далеко не готовы. График ремонта здания выполнен лишь на треть. Из 90 тысяч рублей, отпущенных для этой цели,

побелка стен, остекление окон. Котельные канавы не забетонированы.

Такое положение вызывает тревогу за своевременную подготовку депо к зиме. Однако руководители депо и локомотивного хозяйства отделения (начальник тов. Кравцов) продолжают проявлять беспечность.

Депо не укомплектовано кадрами. Нехватает 23 машинистов паровозов, 34 кочегаров. Многие паровозчики в наименшии зиму будут работать впервые, по ознакомлению их с инструкциями и правилами вождения поездов в зимних условиях еще не организовано. Работа с молодыми кадрами пущена на самотек. Руководители депо не могут даже сказать, сколько на них предприятия молодых рабочих.

Не подготовлено к зиме и жилье. Депо имеет 3 общежития. В общежитии № 14 подготовка к зиме еще не начата. Между тем, многие печи требуют ремонта, нужно произвести внутреннюю штукатурку и побелку, ремонт окон, электроподсвещения. Тоже самое можно сказать и о других общежитиях.

Серьезно не винят в подготовке к зиме руководители партийной и профсоюзной организаций. Правда, 27 июля партбюро заслушало хозяйственников о ходе подготовки и, отметив, что работы ведутся неудовлетворительно, пришло по этому вопросу соответствующее решение. Но настоящая проверка выполнения этого решения нет.

Вместо того, чтобы мобилизовать все возможности на ускорение подготовки дистанции пути к приведению их в порядок мер не принимают. Бритгада, производящая текущий ремонт путей, вместо девяти рабочих имеет только четырех, которые не в силах справиться с большим объемом работ.

На подготовку паровозного хозяйства к зиме должны обратить особое внимание руководители отделения

Ускоренными темпами

Подготовка к зиме кранового хозяйства в депо Орск проходит быстрее и лучше прошлогоднего. Из 8 кранов уже отремонтировано пять, шестой находится в стадии окончания ремонта.

Быстро и с хорошим качеством производят ремонт слесари тт. Дерлюк, Карпенко, Беляев.

Все крановщики любовно относятся к оборудованию, берегут его. Особо следует отметить старшего машиниста тов. Обрыгина, у которого кран тщательно подготовлен к зиме, работает безотказно.

В. Зозуля,
машинист-инструктор депо Орск.

“Срок еще не подошел”

Коллектив угольного склада ст. Орск систематически, из месяца в месяц перевыполняет планы. Чтобы работать так постоянно, чтобы зарекомендовать достигнутые успехи и в дальнейшем, очень важно своевременно подготовиться к зиме: привести в надлежащий порядок оборудование, эстакаду, укомплектовать состав рабочих.

Но к зиме у нас что-то не готово. Ремонт правой стоянки угольной эстакады в основном закончен. Однако оставшиеся незавершенными работы не ведутся — нехватка материалов.

На складе недостаточно плотников, грузчиков, слесарей. Это во многом влияет на темпы ремонта. Механизмы, оборудование, а также помещение ремонтируются медленно. Рельсы для скрепера не прокладываются.

Нам нехватает 12 квалифицированных рабочих. Между тем план подготовки кадров не выполняется, техническая учеба не организована.

Руководитель склада (начальник тов. Панюков) такое положение, как это, не тревожит. Он говорит:

Из редакционной почты

Странные нравы

За последнее время в нашей газете было напечатано два материала о плохом обслуживании заказчиков в мастерской индивидуальных заказов № 1 (письмо в редакцию В. Терехова «После первого» и фельетон Н. Большакова «За вежливую улыбкой»). О правильности этих выступлений газеты свидетельствует не одно письмо, поступившее после их опубликования. Во всех этих письмах говорится о том, что в мастерской продолжаются беспорядки в выполнении заказов.

Несогласие с материалами выражали лишь руководители самой мастерской. Они стали в позу несправедливо обиженных и начали выдумывать всякого рода оправдания.

Перед теми два ответа на помещенные в газете статьи о плохой работе мастерской. Не имеем ничего против того, что этим ответам придана форма актов и начинаяются они со слов: «Мы инженероподсвящиеся...». Создание специальной комиссии из представителя местного тов. Ивардтуха, главного бухгалтера тов. Фельдман и главного механика тов. Слепенова по мнению директора мастерской тов. Айзенштата должно придать особую убедительность ответам. Но беда в том, что эти ответы имеют лишь видимость какого-то «реагирования на сигналы», а по существу своему носят пустой, бюрократический характер.

Вместо того, чтобы сообщить, какие же меры принятые для того, чтобы улучшить обслуживание трудающихся, руководители мастерской всячески стараются найти «убедительные аргументы» для того, чтобы... опровергнуть совершенно неопровергнуемые факты. По их мнению, в задержках выполнения заказов виноваты не работники мастерской — нет, как можно! — А сами заказчики. В них — «корень зла». Например, гр. Периков жаловался, что пиджак ему пошили плохо, укоротили. Клиент! Пиджак не был укорочен. Но, чтобы убедить

шание. Среди вновь пришедших к нам организованы дополнительные занятия, на которых молодые рабочие знакомятся с правилами ведения работ зимой.

Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы как можно быстрее и тщательнее подготовиться к зиме и чтобы в зимнее время к нам не имели никаких претензий ни паровозники, ни вагонники, ни стационарные работники.

П. Панюков,
секретарь партбюро организации
электроподстанции.

—

Что нам мешает?

Связь и сигнализация на железнодорожном транспорте должны работать бесперебойно, как хороший часовой механизм. Следовательно нужно тщательно и со всей серьезностью отнести к подготовке средств сигнализации и связи к работе в суровых зимних условиях.

Коллектив нашей дистанции взялся готовить свое хозяйство к зиме давно. Уже полностью закончен капитальный ремонт железных аппаратов, независимо действующей сигнализации, стрелок механической централизации.

Но это лишь часть мероприятий, направленных на бесперебойную работу средств связи в зимних условиях. Работы по оборудованию телефонной станции на ст. Никель выполнены только на 12 процентов, подвеска проводов дальней связи на участке Никель-Тау — Орск сделана немногим больше чем наполовину. Средний ремонт линий связи произведен только на одну треть. К ремонту местной сети на станции Орск еще не приступали — нет кабеля и проводов.

Эти факты говорят о том, что подготовка к зиме у нас проходит еще слабо. Позиции в этом мы сами, но многое происходит и потому, что руководители отделения уделяют подготовке к зиме мало внимания. До сих пор наша дистанция не укомплектована кадрами. Ремонт желобов механической централизации тормозится из-за отсутствия нужных материалов.

Ежегодно примораживаются тяги механической централизации ввиду отсутствия постоянных водоотводов (их должен сделать коллектив путевого ремонтного поезда). Но и в этом году в установке водоотводов еще не приступили.

В. Гришанов,
зам. нач. 4-й дистанции связи.

работ.

До сих пор в депо не внедрен разработанный технологический процесс по ремонту паровозов. Потрежему не работает печь для цементации деталей. Задерживается оздоровительный ремонт механического оборудования. К ремонту котлов центрального отопления по существу еще не приступали. Не отремонтированы механизмы для вывоза шлака, хотя трубы для ремонта их получены около месяца назад.

Тракционные пути дело находится в плохом состоянии. Однако руководители дистанции путей к приведению их в порядок мер не принимают. Бригада, производящая текущий ремонт путей, вместо девяти рабочих имеет только четырех, которые не в силах справиться с объемом работ.

Производственные помещения дедо к зиме также далеко не готовы. Графики ремонта зданий выполнены лишь на треть. Из 90 тысяч рублей, отпущенных для этой цели, освоено только 33. Не начата такая важная работа, как замена кровли в котельной: не покрыто еще 800 квадратных метров. Не закончены ремонт полов, дверей, штукатурка и

также самое можно сказать и о других общежитиях.

Серьезно не винили в подготовку к зиме руководители партийной и профсоюзной организаций. Правда, 27 июля партбюро заслушало хозяйственников о ходе подготовки и, отметив, что работы ведутся неудовлетворительно, приняло по этому вопросу соответствующее решение. Но настоящей проверкой выполнения этого решения нет.

Вместо того, чтобы мобилизовать все возможности на ускорение подготовки цехов, агрегатов и паровозов к зиме, руководители локомотивного хозяйства равнодушно констатируют факты, сидят на большой обем работ. Должной инициативы в обеспечении ремонтников нужными материалами, в улучшении организации труда ремонтных бригад они не проявляют.

На подготовку паровозного хозяйства к зиме должны обратить особое внимание руководители отделения дороги.

Н. Дернач, старший инженер отделения дороги по паровозному хозяйству, Г. Луценко — участковый реизор.

Продолжение в следующем номере. Важнейшее, очень важно своевременно подготовиться к зиме: привести в надлежащий порядок оборудование, астакаду, укомплектовать состав рабочих.

Но к зиме у нас по-постоянному еще не готовятся. Ремонт правой стороны угольной эстакады в основном закончен. Однако оставшиеся невыполненные работы не ведутся — нехватает материалов.

На складе недостаточно плотников, грузчиков, слесарей. Это во многом влияет на темпы ремонта. Механизмы, оборудование, а также помещение ремонтируются медленно. Рельсовый путь для скрепера не прокладывается.

Нам нехватает 12 квалифицированных рабочих. Между тем план подготовки кадров не выполняется, техническая учеба не организована.

Руководителей склада (начальник тов. Панюков) такое положение, как видно, не тревожит. Они говорят:

— Срок еще не подошел. В нашем распоряжении есть время. Подготовимся...

Купач, Жедунов,
рабочники угольного склада.

Сии же меры приняты для того, чтобы улучшить обслуживание трудающихся, руководители мастерской всячески стараются найти «убедительные аргументы» для того, чтобы... опровергнуть совершенно непроверженные факты. По их мнению, в задержках выполнения заказов виноваты не работники мастерской — нет, как можно! — А сами заказчики. В них — «корень зла». Например, гр. Периков жаловался, что пиджак ему пошили плохо, укоротили. Елееват! Пиджак не был укорочен. Но (здесь руководители мастерской гордо поднимают голову) «снезависимо от этого идя навстречу праву (так и написано право)» заказчика, ему был изготовлен второй пиджак, где было учтено его требование».

«Навстречу праву» — вот уже по-истине дописались руководители мастерской во главе с тов. Айзенштатом!

Негодные края продолжают жить в мастерской индивидуальных заказов № 1. Вызывает удивление, почему исполнкома Сталинского райсовета депутатов трудающихся и в Сталинский район ВКП(б) до сих пор не разбралась в этих «правах» и своим решительным вмешательством не пресекли их.

—

По следам
неопубликованных писем

В БОЛЬНИЦЕ НАВЕДЕН ПОРЯДОК

В редакцию поступило несколько сигналов об антисанитарном состоянии в хирургической больнице поселка Никель. Зав. городравтоделом тов. Смакова, куда были направлены эти сигналы, сообщила в редакцию, что факты, изложенные в письмах, подтверждились.

За допущение антисанитарного состояния в хирургической больнице на главного врача больницы тов. Фишельева, старшую сестру Чернову и кастелянишу Нужину наложены административные взыскания.

Годовой план — к году

Выполнен месячный план

Коллектив циркульного цеха № 1 никелькомбината на неделю раньше срока выполнил августовский производственный план.

Ускоренными темпами идет реконструкция этого отделения. Здесь, в частности, монтируется новый ватерзажет, загрузка которого будет производиться автоматически.

—

Впереди — сварщики

С опережением графика работает коллектива завода металлоконструкций. Все цехи ежедневно перевыполняют задания. Впереди идут сварщики (начальник цеха тов. Калашников).

Сварщикам поручено выполнение двух важнейших заказов: изготовление конструкций производственных цехов для Магнитогорского металлургического комбината и Медногорского медно-серного завода. Коллектив цеха всемерно стремится ускорить окончание этих задач.

Е. Архипов,
секретарь партбюро завода ме-
таллоконструкций.

По примеру комсомольцев

В начале августа в механосборочном цехе нашего завода было организовано две комсомольско-молодежных бригады во главе с энергичными работниками Николаем Зверевым и Фаной Дергуновой. О первых шагах работы этих бригад уже рассказывалось в «Орском рабочем». В

следующие дни молодежные коллективы закрепили свои успехи, умножили их. Особенно отличается комсомольско-молодежная бригада Николая Зверева. Она выполняет в день по две — две с половиной нормы.

Создание молодежных бригад, соревнование между ними, значительные успехи, достигнутые комсомоль-

ками и молодыми рабочими, вызвали в коллективе цеха новый трудовой подъем. Резко поднялась производительность труда. Если месяц назад выработка на одного рабочего едва превышала 100 процентов, то сейчас она достигла 170 процентов.

Многие стахановцы добились выдающихся успехов. Тов. Мухаметдинов, совмещавший профессии сварщика и строгальщика, довел свою выработку до 447 процентов в смену. Свыше 5 норм дали токарь тов. Орлов и фрезеровщик тов. Сопников.

В. Хороцкий,
директор завода строймеханизмов.

Его имя — в Книге почета

Григорий Афанасьевич Рыбалко — лучший токарь ремонтно-механической базы треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения. За 7 месяцев он выполнил задание третьего рабочего года пятилетки на 112 процентов.

Являясь профоргом базы, тов. Рыбалко организовал в коллективе масштабное социалистическое соревнование,

добылся регулярной его проверки и постоянноющего освещения результатов выполнения обязательств.

Недавно имя лучшего токаря общественника занесено в Книгу почета треста.

В. Переметов,
пред. постройкой треста № 1
МТМ.

Что такое „третья сила“

Совещание некоторых компартий в сентябре прошлого года особо отметило роль предательской политики правых социалистов типа Блюма, «стремящихся скрыть подлинную разницу между сущностью империалистической политики под маской демократии и социалистической фразеологии, а на деле во всем явлюющихся верными пособниками империалистов, вносящими разложение в ряды рабочего класса, отправляющими его сознание».

Одной из демагогических уловок, направленных к предательству интересов демократии и социализма, является так называемая теория «третьей силы», изобретение которой приписывает себе лидер французских социалистов Леон Блюм. В чем состоит суть этой теории?

По утверждению Блюма, задача социалистов состоит сейчас в том, чтобы бороться одновременно «на два фронта»: против коммунизма и против фашизма, ибо тот и другой отвергает, мол, демократию, раскалывает государства на антагонистические блоки и создает угрозу новой войны.

Лидер правых социалистов Блюм заключает в одни скобки коммунизм и фашизм, стараясь отградить сознание трудящихся масс лживой, клеветнической пропагандой. Ясно, откуда это идет. Именно империалисты, в первую очередь американские, изображают нашу, идущую к коммунизму страну, как силу якобы антидемократическую, а капиталистический мир как образец демократии. Подхватывая любую клевету на СССР и коммунистические партии, подсказываемые империалистами, лидеры правых социалистов объединяются в этом смагнатами капитала, врагами рабочего класса.

Надо, поучает Блюм, избрать средний путь между коммунизмом и фашизмом, склонить свою третью силу, способную противостоять всем атакам как справа, так и слева. Во Франции, где компартии взглянули на борьбу демократических сил за национальную независимость и благосостояние народа, а реакционеры всех мастей старательно расщепляют с помощью США путь претенденту в диктаторы генералу де Голлю, Блюм склонил блок средних партий, основную силу которого составляют правые социалисты и католики, изывающие себя с демагогической целью партией «народно-республиканско-движение».

Практика, политическая деятельность партий «третьей силы» во Франции показывает истинную сущность лицемерно-ложного блюмовского призыва к борьбе на два фронта. В действительности «герои» «третьей силы» борются только против коммунистов, проявляя в то же время по отношению к реакционерам

своим, особым, третьим путем, который они называют «демократическим социализмом». Сущность этого пути заключается в том, что, отвергая классовую борьбу, он якобы ведет к социализму посредством мирных преобразований «с согласия всех», т. е. рабочих, и капиталистов.

Как выглядит на практике «третья сила» в Англии, как проводят она борьбу на два фронта — достаточно известно. Пресмыкательство перед эмериканским империализмом, зверина злобы по отношению к стране победившего социализма — Советскому Союзу и странам народной демократии — все это как нельзя лучше характеризует внешнюю политику лейбористского правительства. Изгоняя коммунистов из государственных учреждений и обявляя против них открытый поход в профсоюзах, правые лейбористы предстают полную свободу действий фашистским организациям, развергавшим все более активную и наглую деятельность.

В Австрии теорию и практику «третьей силы» проводят престарелый социал-реформист Карл Реннер, политику которого Ленин еще в 1920 году охарактеризовал как образчик «глупости, низости и подлости». Австрийская буржуазия чувствует себя вполне уютно за спиной правительства, состоящего из блока сторонников Реннера и католической так называемой «народной» партии.

В Италии после апрельских выборов глава правительства, лидер христианских демократов да Гаспери хвастал, что победила «третья сила», гарантующая нормальное развитие демократии. Но свое подлинное обличие эта «демократия» показала при злодейском покушении извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии товарища Тольятти.

По сути теория «третьей силы» или «среднего пути» не содержит в себе ничего принципиально нового. Теория «третьей силы» уже давно фигурирует в теме идеином багаже лжесоциализма. Так, еще меньшевики в России заявляли, что они защищают демократию против двух «крайних» лагерей — большевизма и буржуазной реакции. На деле, однако, их практика помогала лишь одной из этих «крайностей» — внутренней контрреволюции, поддержанной и интровертированной империалистами.

Новое в современном издании «третьей силы» составляет лишь то, что сторонники этого направления получили в наши дни возможность в буржуазных государствах в качестве министров и премьер-министров широко и наглядно демонстрировать реакционную сущность своих взглядов. Вся «теория» «третьей силы»

ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ ФРАНЦУЗСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ПАРИЖ, 26 августа. (ТАСС). По всей Франции ширится движение единства трудающихся, входящих в различные профсоюзные организации, в борьбе за удовлетворение своих требований, за повышение заработной платы. В эту борьбу включаются все новые низовые организации «Французской конфедерации христианских трудающихся» (ФКХТ), «Фор урье». Они заключают с организациями Всеобщей конфедерации труда (ВБТ) соглашения о единстве действий на предприятиях.

Соглашения о единстве действий в борьбе за пересмотр заработной платы уже заключены многие департаментские профсоюзные объединения указанных организаций. В частности, газеты сообщают о заключении подобных соглашений организациями ВБТ и ФКХТ в департаменте Луары и Шер.

Как указывает газета «Юманите» руководство ФКХТ под давлением профсоюзных масс выпущено было признать срочность вопроса о пересмотре зарплаты.

Союз французских женщин также включился в борьбу за пересмотр заработной платы.

ЛОНДОНЦЫ ЗАБРОСАЛИ КАМНЯМИ ФАШИСТСКОГО ГЛАВАРИЯ

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что выступивший вчера на фашистском митинге в Бетлон-Грине (восточная часть Лондона) один из главарей «Юнионистского движения» Мосли — Джейффри Хэмм был враждебно встречен жителями этого района. Из толпы в Хэмма полетели кирпичи. Один из них ушиб Хэмма так сильно, что тот потерял сознание и был доставлен в больницу.

—
Агентство Телепресс
о спольском
переселенческом корпусе

ПРАГА, 27 августа. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Телепресс

ФИЗКУЛЬТУРА «Спорт»

ВСЕРОССИЙСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР ПО ТЕЛЕГРАФУ

9000 участников

Начались шахматные матчи по телеграфу на кубок РСФСР. В этом массовом соревновании принимают участие коллективы 45 городов — 2000 шахматистов.

Ходы партий ежедневно передаются по телеграфу. На каждый ход предоставляется день. Программа предусматривает матчи Владивосток — Симферополь, Улан-Удэ — Чебоксары, Кисловодск — Красноярск.

В классе «А» сейчас играют по одной партии крупнейшие коллективы Свердловска, Горького, Сталинграда, Ростова и Саратова. Наибольшие шансы на победу (по положению в партиях) имеют свердловчане. Для победителей в этом классе учрежден переходящий кубок Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР, а для победителей по классу «Б» — вымпелы. Установлены девять ценных призов городам-бедителям, лучшим организаторам шахматистам за лучшие партии.

Для руководства турниром в Москве создан центральный штаб.

(ТАСС).

—
Д. Бронштейн —
гроссмейстер СССР
по шахматам



Студент Тартусского университета Хейно Линс (спортивное общество «Калев») добился прекрасного результата в десятиторье. Он набрал 7.584 очка, что превышает недавно установленный рекорд ССР Б. Волкова на 355 очков.

Результаты Х. Линса таковы: 100 метров он пробежал за 11,3 секунды; прыгнул в длину на 6 метров 40 сантиметров; толкнул ядро на 16 метров 04 сантиметра; прыгнул в высоту на 170 сантиметров; пробежал 400 метров за 51,7 секунды; пробежал 110 метров с барьерами за 15,4 секунды; метнул диск на 46 метров 75 сантиметров; прыгнул с шестом на 3 метра 40 сантиметров; метнул на 59 метров 07 сантиметров и пробежал 1.500 метров за 4 минуты 49,4 секунды.

Интересно отметить, что на происходящей сейчас в Лондоне олимпиаде победитель десятиторьи Маттиас набрал всего 7.139 очков, а все остальные участники — менее 7 тысяч.

На снимке: Хейно Линс.
Фото Б. Пушкина.
(Фотохроника ТАСС).

На первенство СССР по футболу

В Москве 26 августа состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Играли команды ЦДКА и киевского «Динамо». Матч окончился со счетом 6:1 в пользу армянских футболистов.

(ТАСС).

Спортивная хроника

(ТАСС).

кий мир как образец демократии, подхватывая любую клевету на СССР и коммунистические партии, подсказываемые империалистами, лидеры правых социалистов обединяются в этом с магнатами капитала, прагмами рабочего класса.

Надо, поучает Блюм, избрать средний путь между коммунизмом и фашизмом, склонить некую третью силу, способную противостоять всем атакам как справа, так и слева. Во Франции, где компартия возглавляет борьбу демократических сил за национальную независимость и благосостояние народа, а реакционеры всех мастей старательно расчленяют с помощью США путь претенденту и диктатору генералу де Голлю, Блюм склоняет блок средних партий, основную силу которого составляют правые социалисты и католики, называющие себя с демагогической целью партией «пародно-республиканское движение».

Практика, политическая деятельность партий «третьей силы» во Франции показывает истинную сущность либерально-лихвного блумовского призыва к борьбе на два фронта. В действительности «герои третьей силы» борются только против коммунистов, проявляя в то же время по отношению к реационеру де Голлю самую почтительную предупредительность.

В практике политической борьбы, когда нужно сделать выбор между коммунистами и деговелами, сторонники Блюма отдают свои голоса партии де Голля, именующей себя «Объединением французского народа». Одни из столов «третьей силы» министр внутренних дел «социалист» Жюль Мок всячески поддерживает реакцию своей свирепой борьбой против коммунистов, подавлением рабочего движения, рассстрелом забастовщиков.

Сформированное недавно новое правительство «третьей силы» уже включает рядом с Блюмом также представителей крайних правых партий, бывших мюнхенцев, предавших Францию Гитлеру в 1940 году.

То, что проповедует во Франции Леон Блюм, повторяет в Англии лидер лейбористов Клемент Эттли. По утверждению Эттли, лейбористская партия, преследующая цели осуществления «настоящего» социализма, однокаково враждебна как американскому империализму, так и русскому большевизму. Лейбористы, мол, идут

путь глав правительства, лидер христианских демократов де Гаспери хвастает, что победила «третья сила», гарантирующая нормальное развитие демократии. Но свое подлинное обличие эта «демократия» показала при эльбской покушении извергом человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех тружеников Италии Тольятти.

По сути теория «третьей силы» или «среднего пути» не содержит в себе ничего принципиально нового. Теория «третьей силы» уже давно фигурирует в тогдашнем багаже либерализма. Так, еще меньшевики в России заявляли, что они защищают демократию против двух «крайних» лагерей — большевизма и буржуазной реакции. На деле, однако, их практика помогала лишь одной из этих «крайностей» — внутренней контрреволюции, поддержанной интервенцией империалистов.

Новое в современном издании «третьей силы» составляет лишь то, что сторонники этого направления получили в наши дни возможность в буржуазных государствах в качестве министров и премьер-министров широко и наглажденно демонстрировать реакционную сущность своих взглядов. Вся «теория» «третьей силы» рассчитана на обман отсталой, мало искушенной в политике части трудающихся. Результаты, к которым приводят предательский маневр «третьей силы» в различных странах несмотря на отдельные национальные различия, подтверждают непреложную истину о том, что «третий» путь есть тот же путь буржуазной диктатуры, прикрываемый болтовней о демократии и социализме с единственной целью — отвлечь массы от борьбы за подлинное народовластие и социализм.

Ход событий показывает, что маиневр правых социалистов, рекламирующих опровергнутую жизнью теорию «третьей силы» или «среднего пути», обречен на неизбежный провал. Неуклонный рост и консолидация сил демократического лагеря успешно противостоят реационным планам империалистов, поджигателей новой войны и их предательской агентуры в рабочем движении. Победу над всеми врагами рабочего класса может обеспечить лишь тот исторический путь, по которому шли и идут трудающиеся нашей страны, руководимые партией Ленина — Сталина.

С. Гиринис.

Стотысячная демонстрация протеста¹ в Мюнхене

БЕРЛИН, 26 августа. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, врача в Мюнхене (американская зона оккупации) состоялась стотысячная демонстрация протеста против экономической политики двухзонального управления хозяйством и его руководителя Эрхарда, который, по словам Хагена, оказывает помощь предпринимателям в накапливании капиталов, в то время как рабочие в результате денежной реформы потеряли все свои сбережения.

Участники митинга потребовали немедленной отставки Эрхарда.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»